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ELETTRODOMESTICI: DOPPIO RISPARMIO 
CON BONUS E DETRAZIONE CUMULABILI 

Con l’ultima conversione del Decreto Bollette, sono state introdotte nuove 

opportunità per chi intende acquistare grandi elettrodomestici.  

La Legge di Bilancio 2025 ha introdotto il Bonus Elettrodomestici, un contributo di rottamazione 

che prevede uno sconto in fattura per l'acquisto di grandi elettrodomestici con contestuale 

dismissione dei vecchi apparecchi.  

L'importo del bonus è pari al 30% del prezzo di acquisto, con un massimo di 100 euro (l’importo 

massimo è elevato a 200 euro per i nuclei familiari con ISEE inferiore a 25.000 euro), e sarà possibile 

ottenerlo tramite un voucher scaricabile dalla piattaforma PagoPa per utilizzarlo al momento 

dell’acquisto. 

Il contributo, erogato fino ad esaurimento fondi, è previsto per un solo elettrodomestico, ed è 

necessario che il nuovo elettrodomestico abbia una classe energetica superiore al prodotto da 

dismettere. L’elenco degli elettrodomestici agevolabili saranno individuati successivamente con un 

apposito Decreto del MiMiT. 

In mancanza di un divieto esplicito nelle norme, in alcuni casi sarà possibile massimizzare il 

vantaggio, combinando contributi e sconti fiscali grazie alla detrazione del Bonus Mobili al 50%. 

La detrazione del Bonus Mobili è valida solo se l’acquisto è collegato a lavori di 

ristrutturazione agevolati con il bonus ordinario del 50%. Il limite di spesa 

agevolabile per il 2025 è di 5.000 euro. 

 


